

11月13日 20°C

香港新浪首頁  [Blog](#) [郵箱](#) | [新聞](#) [財經](#) [娛樂](#) [eLadies](#) [數碼](#) [教育](#) [GAME](#) [足球](#) [旅遊](#)

D



搜尋

港聞 請選擇 11月11日 港聞

 讚好

菲國求援 恐萬人遇難

11 - 11 05:00


[免費下載超人氣英語教材](#)
www.tutorabc.com

每天45分鐘，輕鬆開口學英文！24小時彈性上課，立即把英文學好。

亞太近年大天災

2004年12月 印尼地震引發南亞海嘯，印尼、泰國、斯里蘭卡等地合共估計22萬人罹難

2011年3月 日本東北部黎克特制9級地震引發海嘯，至少1.6萬人死亡、2725人失蹤、2.7萬人受傷

菲律賓大天災

2012年12月 颱風「寶發」吹襲棉蘭老島、巴拉望島，釀成約2000人死亡或失蹤

1991年11月 颱風「賽洛瑪」吹襲萊特島奧爾莫克市，逾5100人死亡

1976年8月 7.9級地震引發海嘯，棉蘭老島南摩洛灣有5000至8000人罹難



(明報製圖)

 1 / 3

菲僑家鄉重創 港團體籌款

【明報專訊】菲律賓中部受超強颱風「海燕」蹂躪，5米高巨浪橫掃海岸村落，當地官員估計恐有逾萬人喪命，成為該國史上最嚴重天災。有災區停電、通訊斷絕，數以十萬計倖存者醫療、生活所需堪憂，菲律賓政府呼籲各界緊急援助。本港菲僑團體和志願組織正發起捐款，人質事件難屬謝志堅亦支持以人道立場提供幫助，個人會考慮捐款支持（見另稿）。

菲歷來最大天災

香港世界宣明會發言人表示，將撥款78萬港元救災，計劃派發糧食、衛生用品及興建臨時帳篷，強調援助不分國籍、宗教及種族，但宣明會表示人質事件或會影響港人捐款意欲。香港紅十字會亦接受港人捐款，強調不會考慮政治因素，該會現正協助身處香港者尋找在菲律賓失去聯絡的家人。樂施會則稱，已第一時間派員到災區評估災情，有進一步消息會公布。

宣明會：人質事件或影響捐款

「海燕」上周五（8日）以持續風速每小時315公里、陣風達378公里的強勁風力，橫掃菲律賓中部維薩亞斯群島的萊特（Leyte）、宿霧（Cebu）等島嶼。由於許多災區通訊中斷，難以評估災情，官方尚未能統計整體死傷人數。菲律賓國家減災委截至周日早上6時的通報說，41個省份近百萬家庭949萬人受災。

內政部長羅哈斯（Manuel Roxas）視察萊特省首府塔克洛班（Tacloban）後說：「從直升機上可見，從海岸一直至內陸1公里，再無建築物矗立。這就像一場海嘯。我不知道該怎形容我所見。很可怕。」

巨浪夷平海灣 浮屍處處

萊特省東米沙鄢大區警察局長稱，海燕摧毀當地七、八成地區，估計1萬人死亡，颱風過處有約七、八成的房屋、建築崩塌。鄰近的薩馬島（Samar）地方救災負責人則稱，該島起碼有300人喪命、2000人失蹤。

塔克洛班位處小海灣（見地圖），巨浪如海嘯般撲上岸，廣泛地方夷為平地，浮屍處處。機場經理納格拉馬指水位升達4米，機場內外發現逾100具屍體，他攀窗逃生，抱着電線杆捱了約1小時。

從中國到當地公幹的張姓旅客說：「海水升至酒店2樓，好像世界末日。」住在機場附近的

44歲托羅托羅說，打風時與妻兒躲進吉普車，但水位高若椰子樹，他甫跳出吉普車，車子便連同木頭與房屋被沖走。水中還有許多人漂浮，伸手呼救。

海燕昨逐漸逼近中越交界，已減弱為強颱風，預計今晨至中午在越南北部到中越交界處附近沿海登陸。越南疏散逾60萬人避災，海南島國際機場關閉，渡輪全線停運。中國中央氣象台昨發布最高級別的颱風紅色預警。

菲傭團體望僱主體諒

亞洲移居人士聯盟發言人Eman表示，至少有超過1萬名在港打工的菲傭，來自其中一個受災嚴重的維薩亞斯群島。他表示，因當地通訊設備被破壞，不少菲傭仍無法聯絡家人，故暫不會向僱主請假。他呼籲本港僱主體諒菲傭，讓她們於工作時間致電回鄉。Eman表示，該會正發起籌款，市民可捐款至該會的匯豐銀行戶口848-047866-838，並希望有心人不要將風災與人質事件混為一談。宣明會捐款熱線為2394 2394，香港紅十字會接受支票或匯款，請註明「香港紅十字會東南亞賑災金」。

截至昨晚9時，入境處暫接獲兩宗求助，其中一宗相關港人昨已平安返港，另一宗個案入境處已聯絡相關港人，並得悉其正身處安全地方，處方會按實際情況提供協助。



關鍵字：[港聞](#)